2020年度社会责任报告

作为中国供应链服务领域的开拓者与践行者,公司坚持创新驱动与创新引领,致力于推动行业变革,将"提升企业核心竞争力,成就中国商业文明与繁荣"作为公司使命。公司秉承"整合、共享、创新、协同"的新流通思维,以"供应链+互联网",创建新流通,帮助上下游客户降低成本,提升产业竞争力。公司始终坚持"与员工共享成果,与客户共创辉煌,与世界共同进步"的企业责任,创造社会价值,承担社会责任。

报告期内,公司主要完成了以下几方面的工作:

- (1) 完善制度,规范流程,严格履行信息披露义务为保障投资者合法权益,公司先后制定完善了《投资者关系管理制度》《募集资金管理制度》《对外担保管理制度》《内幕信息知情人登记管理制度》等,规范公司治理。公司指定《证深圳市怡亚通供应链股份有限公司券《证券时报》《中国证券报》《上海证券报》和巨潮资讯网(www. cninfo. com. cn)作为信息披露媒体,严格按照有关法律法规及公司制定的《信息披露管理制度》要求,真实、准确、完整、及时地披露有关信息,并采取电话、网络、来访接待等多种形式加强与投资者的交流和沟通。公司一直积极面对多层次监管体系,不断加强投资者关系管理工作的规范化,严格履行公司的信息披露义务。
- (2) 勇扛民生防疫物资供给责任大旗,积极保障疫情期间医疗、生活物资持续供应,打好防疫复工组合拳

① 打通全球医疗物资供应链通道,助力抗疫前线疫情期间,抗疫类 药品和医疗器械需求量激增,恰亚通入选了"全国疫情防控重点保障 企业"和"广东省疫情防控重点保障企业"名单,迅速采取响应国 家抗疫号召,依托成熟的医疗平台与旗下合伙人企业,对用于此次抗 击疫情的全部医疗用品讲口项目免收通关手续费,并与美国、澳洲、 东南亚等国家和地区的医疗物资供应商签订应急物资保障协议,为地 方政企提供全球医疗物资采购供应链服务, 搭建应急物资绿色高效服 务通道,向医院、防疫场所等供应84消毒液、DR检测仪、药品, 红外体温计、防护服、口罩、医用酒精、酒精消毒液、手套以及大量 其他医疗物资,打通医药及医疗器械供应链渠道,助力抗疫前线。 ② 发挥流通供应链优势,保障民生物资正常供应防控疫情的同时, 为保障民生物资的正常供应,确保老百姓的"菜篮子" 供应不断档、 价格稳定, 怡亚通积极调动 2600 多个知名品牌供应商资源, 各平台 多措并举做好疫情防控期间生活物资供应保障工作,全国物流网点 24 小时待命, 保证订单正常对接。疫情期间怡亚通集合各地超市、 社区店、便利店、电商等零售终端运送/销售肉类、米面油、奶制品、 饮用水等生活物资。全集团多家单位获得当地政府开具的"民生保供 企业资质证明",保障了疫情期间民生及医疗物资的高效流通,缓解 了部分地区因疫情造成的供需失衡。

自 2020 年 1 月至 8 月,恰亚通及旗下分子公司共向全国各地医疗等 机构捐赠物资超 300 万元,向各地疫区的医院、超市、门店等场所供 应医疗物资、民生物资等金额达 96. 13 亿元。 ③ 做大做强供应链共享经济平台,帮助企业复工复产

怡亚通充分发挥供应链的产业上下游供需之间交易桥梁作用,通过供 应链传导作用,高效、精准识别市场需求反弹与变化,帮助客户合理 规划生产供应的节奏。助力国家打赢抗击疫情和经济复苏攻坚战。

怡亚通利用全球供应链资源帮助客户搭建应急物资全球采购平台,加快引进国内外疫情援助物资,在帮助企业落实防疫工作的同时,结合怡亚通在采购、进口、物流、通关、供应链金融等方面的优势支持各企业尽快复工复产,为稳定经济社会运行作出应有贡献。

怡亚通专门成立了应急保障工作组, 24 小时待命处理核心企业供应 链需求,并建立了疫情物资特别应急支持小组,为企业提供紧急疫情 物资采购、进口、物流等全方位专项服务;

专门开通了针对设备和原材料采购、进口、物流等环节的绿色通道,全面开放怡亚通成熟的供应链平台及合作资源,帮助园区企业拓宽采销渠道;义务为园区企业提供供应链解决方案及相关专业咨询服务,提供全国通关、物流即时信息和应对方案,解决园区企业重要物资流通问题,并充分利用供应链金融工具及最新金融政策,为园区企业提供多渠道资金帮扶等。

(3) 在乡村振兴和城乡融合发展战略的双轮驱动下,利用供应链平台推动中国城乡经济发展乡村需要振兴,城乡需要融合,但是目前各地农业品上行不通,工业品下行不畅,成为推动城乡经济发展的痛点和难点。供应链平台则是解决这一困境的有力武器。 作为中国最大的供应链服务平台,恰亚通深耕供应链 20 余年。目前,在全国 320

多个主要城市完成服务网点布局,覆盖全国 1-6 级城镇的 200 多万家终端门店,具备了分销、营销、物流、互联网等国内领先的供应链综合服务能力。向乡村等低纬市场延伸服务半径,打通县级市、乡镇等市场,更好地向乡镇销售品牌正品,将农村商品销往城市,建立 B2B、B2B2C、F2C 的新流通平台模式,以"平台+营销合伙人" 的模式构建供应链服务网络,整合资源,以扁平化、共享化、去中心

化的新流通平台推动农村与城市消费流通市场的交互融通,振兴农村 经济,推动县域经济转型升级。

授人以鱼不如授人以渔。助力国家扶贫事业,怡亚通正在全国启动招募营销合伙人,有效整合政企、超市、商家、社交电商、微商等资源,每一位营销合伙人都有机会通过自身的努力,在怡亚通平台的资源网络帮助下,在怡亚通各业务板块中找到合适自己的服务产品,成就自己的事业,实现人生价值,从而实现脱贫致富。

(4) 构建综合商业服务平台打造产业转型升级新动能

自 2018 年 12 月以来,恰亚通开放、共享供应链平台能力,与全国各省市的政府、 国企共建综合商业服务合资公司,由当地的骨干国企控股,恰亚通参股并通过向各城市输出恰亚通的商业模式、品牌、网络、管理、运营等优势资源与能力,联合各方构建产业供应链服务平台,为产业转型升级注入新动能,助力城市经济发展,从而在更高层次上发挥恰亚通作为社会资源共享平台所特有社会链接、赋能作用。截止 2020 年 12 月,恰亚通己签订 48 个综合商业服务平台战略合作协议,其中 31 个项目已进入落地阶段。未来 3-5 年内,恰亚通将在

全国成立100个综合商业合资公司。

以贺州碳酸钙产业为例, 东融集团跟恰亚通进行了高效合作, 通过恰亚通的采购服务、金融服务、物流服务等赋能贺州碳酸钙产业链的中间环节, 让产业以及产业当中的核心企业最终形成供应链的扁平化、共享化和去中心化, 让中间交易、采购、物流流通、资金管理等通过供应链服务高效输出, 推动单体企业营收增加、规模增加、利润增加。

综合商业服务平台将会发挥产业集聚效应,成为整个中国产业供应链的起点,并逐渐落地、覆盖更多的产业和地区。在贺州已经实现了石材碳酸钙本地化的落地。后续怡亚通还会进入更多的领域,包括食品加工、工业、农业、化工等,针对不同产业提供个性不同的解决方案,准确匹配产业、资源等要素,利用供应链平台模式高效协同发展。

- (5)推动产教融合致力于供应链产业的社会化和高校人才的教育服务 恰亚通作为供应链行业的人才摇篮,一直以"整合、创新、突破"为 准则,致力于社会化人才和高校人才的培养,并进行很多积极性的探 索和实践。
- ① 组织行业峰会论坛、培训与专题研讨会议:

输出各类培训超过50场,其中包括接待昆明市政府、重庆渝北区、杭州江干区、沈阳于洪区、宁波供应链产业促进会、山东大学供应链专业建设高峰论坛.....通过各类培训,为政府机关、企业单位做传统产业升级现代服务业的经验分享。

② 为国内高校供应链管理专业人才培养做调研论证:

疫情期间,发起供应链行业企业大调研,撰写《本科层次供应链运营专业建设方案》,并发起国内近 30 家高校专家进行修订,提交教育部物流行指委。经过大半年的教育部论证,现高职"供应链运营"新专业代码 630910 已经公示,预计 2021 年春节后由教育部确认设立。③ 协助国内已开设供应链管理专业的高校做人才培养方案修改和申报:

为深圳技术大学、大连海事大学、西安欧亚学院、重庆科技学院、辽宁经济职院、宁波职院、浙江国际海运职院等高校提供供应链专业的人才培养方案建议,同时,恰亚通投入经费及案例资源,辅助此类高校新专业建设中的师资、课程、案例、教辅设施的进一步完整和完善提高。

④ 链接供应链上下游与扶贫、扶农等公益服务:

构建校内外的岗位实训基地与实习实训教学平台;打通校企课程、任务、技能、案例、师资的双向互动的机制。发起广西省怡亚通宝洁杯双创竞赛,培养学生双创实战技能。辅助温州职院与温州瓯江口怡亚通供应链基地做校内校外公共产教融合企中校、校中企双向互动规划设计。会同辽宁省物流协会、电商协会、报关协会与辽宁经济管理干部职院做现代服务与数字化供应链职教集团的成立。

(6)公益行动, 怡亚通在路上

公司积极履行企业社会责任,主动担当对国家、社会、行业发展的企业责任。长达十年来持续积极投身教育公益事业:为小学捐赠拓建篮球场、足球场等运动设施,采购电脑、图书,布置电脑室、图书馆等

教室;捐赠篮球、足球、乒乓球等若干文具;每年持续对小学编 外教师、保安等若干人员进行经济支持及课酬资助,对优秀学生、优 秀教师进行奖励及慰问等。公司用实际行动奉献爱心,回馈社会,为 教育事业做出重大贡献,获得社会各界高度赞扬。

一直以来,公司始终以高度的社会责任感,积极投身社会公益事业,努力打造阳光企业形象,培养人品正直、有责任、有担当的企业职工,提升公司企业文化。在集团党委倡议下,不定期结合党建活动开展,组织公司党员及职工利用周末时间,发扬公益爱心,践行送温暖行动,全力支持恰亚通长安希望小学教育事业,倾情投身教育公益行列,开展主题公益助教、教师节慰问等公益活动,对在校 1-6 年级及学前班学生开展非应试教学辅导,助力农村学校教学,提升学校软实力,给学校"留守儿童" 带去关爱与正能量。

作为中国供应链服务的探索者、实践者和引领者,恰亚通在行业内率 先提出了"四流合一"的供应链服务理念,积极传播供应链思维的 商业思想,同时恰亚通不断创新供应链管理模式,引入深投控战投 控股,以"国企+民企"的力量共同推动中国企业做大做强。并聚焦 "供应链+互联网"打造中国最大的流通商业平台,以"新流通"积 极推动中国流通行业向着扁平化、去中心化、共享化方向转型升级。 恰亚通不断夯实线下供应链体系,加强供应链与互联网新技术的融 合,建立"综合商业服务平台",整合政府、社会等各方资源,实现 优势互补,互利共赢,着力打造一个跨界整合、平台共享、共融共生 的供应链商业生态圈。 供应链已成为推动产业转型升级、提升城市竞争力、实现经济增长的新动力,恰亚通将搭建起链接产业链上下游企业间的桥梁,通过整合、共享、协同、创新的供应链创新思维与服务先导优势,共同开启新时期共享经济体美好新未来